

# 高考后,这些信息很重要



10日,2021年全国高考全部落下帷幕。考试成绩何时公布?今年的志愿填报有何变化?如何防范招录诈骗信息?高考后,这些时间点很重要!

## 查分:十余省份公布查分时间表

9日,全国大部分省份的高考已正式结束,北京、天津、海南、山东、辽宁等省份也将在10日结束全部考试,这意味着2021年全国高考将落下帷幕。

截至9日,包括安徽、河南、湖南、海南、陕西、吉林、甘肃、内蒙古、江西、四川等在内的十余省份公布了查分时间,主要集中在6月23日至26日之间。

其中,安徽、江西、四川、广西、内蒙古、甘肃等省份的查分时间都在6月23日;山西、吉林、陕西等地为6月24日,河南、湖南、海南为6月25日。

此外,还有地方虽然没有明确具体的时间,但也给出了大致的时间范围。例如,广东成绩公布时间为6月26日前。

成绩公布之后,紧接着

就是填报志愿。

像是北京,本科志愿在高考成绩发布后填报,首次志愿填报安排在6月27日至7月1日。

四川本科提前批志愿填报截止时间为6月25日17:00,其余本科志愿填报截止时间为6月29日12:00,专科志愿填报截止时间为7月5日12:00。

## 志愿:志愿填报这些变化要关注

今年,湖南、湖北、河北、辽宁、江苏、福建、重庆、广东8省份进行全国第三批高考综合改革。考生在填志愿时将按照“专业(类)+院校”或“院校+专业组”的方式进行,实行平行志愿投档。

以湖南为例,过去实行的是院校志愿模式,新高考后实行“院校专业组”志愿。招生高校可在同一个类别(物理或历史)设置若干

个院校专业组,每个院校专业组安排若干个选考科目要求相同的专业。

此外,过去湖南普通类本科各批次可以填10个院校志愿,今年开始,本科批可以填45个院校专业组志愿。

为加强对考生高考志愿的填报辅导,各地也通过推出咨询服务、高考志愿填报宣传活动等多种措施来帮助考生填报高考志愿。

甘肃研发了专门的志愿填报辅助咨询服务平台,为全省考生免费提供志愿填报服务,帮助考生在院校志愿和专业志愿上做出合理选择,规划自身职业发展。

江西的“2021年普通高考志愿填报网上咨询会”则在6月25日开场,持续4天,每天安排2场咨询,每场3个小时,指导考生科学合理填报志愿。

## 招录:严打冒名顶替行为

此前,曾有媒体报道“冒名顶替”上大学等事件,引起舆论关注。因此,招录纪律的部署备受关注。

今年5月,教育部召开了2021年全国普通高校招生考试安全工作电视电话会议,强调要从严治党,着力促进高考招生公平公正。

严格执行招生政策,采取切实有效措施严防冒名顶替上大学。对考试招生违规违纪行为坚持发现一起,查处一起,零容忍,全力维护考试招生公平公正。

另外,教育部统一公布了教育部以及全国31个省(区、市)教育行政部门和招生考试

机构2021年的高考举报电话,教育部及各省(区、市)将会有有关部门根据举报线索第一时间核查处理,坚决维护高考公平公正。

地方层面,也在严抓招录纪律,严打“冒名顶替”等行为。

例如,河南表示,要严把“复查关”,将“考生身份对比”延伸至高考录取、考生入学。录取时向高校提供考生答卷图像和入场照片,严查冒名顶替违法行为。

新生入学后,高校还将组织复查,对不符合条件或有舞弊行为的,取消入学资格,考生档案退回考生所在县(市、区)招生考试机构。

## 当心!这些诈骗陷阱要小心!

高考季,总有不法分子动“歪脑筋”,借高考散布虚假信息,误导考生和公众,甚至实施诈骗。为此,教育部联合中央网信办、公安部等部门梳理汇总近年来出现的一些典型诈骗陷阱,提醒广大考生和家长谨防上当。

——高考招生有章法“渠道”上学不可能

高考成绩公布前,一些不法分子通过伪造文件、私刻印章、设立报名处和咨询电话等方式,假冒高校招生人员、校领导亲戚等,谎称手中掌握高校“内部指标”“机动计划”“定向招生计划”“低分高录”“补录”等实施诈骗。

教育部提醒,高校招生录取有严格的工作流程。高校招生计划由省级招生考试机构统一向社会公布。未经有关省

(区、市)公布的招生计划一律不得安排招生。高考录取过程中不存在所谓的“内部指标”。

——招生部门网站遭抢注“山寨版”以假乱真

近年来,出现个别地区和学校的招生部门网站和微信公众号被一些个人和机构提前抢注,假冒、仿冒高校或官方招生机构和学校网站、公众账号编造散布虚假信息。

教育部提醒,每年具有本专科招生资格的全国高等学校名单,都会在教育部官方网站发布。

考生和家长可通过登录教育部官方网站“文献”栏目下的“全国高等学校名单”进行查询核实。网上查询高校招生信息时,请认准“官网”标识,谨防山寨账号或网站骗局。

据中新网

# 3岁以上孩子能打新冠疫苗了

未成年人什么时候可以接种新冠疫苗,这是家长、老师乃至全社会共同的关注。好消息是,国家已经批准将科兴生物新冠疫苗的紧急使用年龄范围扩大到3岁以上。

儿童青少年接种新冠疫苗安全性大吗?接种后抗体水平能达到多少?接种流程和成人有什么不同吗?针对家长们普遍关心的问题,看看专家是如何回答的。

## 疫苗接种对儿童青少年有多重要?

在过往的传染病防治中,无论是针对脊髓灰质炎,还是麻疹、乙脑等流行性疾病,少年儿童都是免疫屏障构筑的重点人群。一方面由于儿童免疫系统未发育成熟,容易受到外界病毒、病菌感染影响,另一方面由于托儿所、幼儿园、中小学等都是集中场所,易发生聚集性疫情。

“小的时候我们都接种牛痘、卡介苗,长大后一辈子都没得这个病,这就是疫苗的效果,所以疫苗是最有效的公共卫生措施。”北京大学公共卫生学院教授李立明表示,大量的实践表明,疫苗接种是传染病防控的最有效手段。

面对新冠病毒,虽然它是一个全新的病毒,但要对付它还是那“三板斧”最有效。李立明强调,传染病防控就是三个环节,识别发现传染源,切断传播途径,保护易感人群,而保护易感人群就是要靠疫苗。

## 儿童青少年接种新冠疫苗安全性大吗?

科兴控股生物技术有限公司董事长尹东卫在接受媒体采访时表示,科兴中维针对未成年人群的临床研究在今年年初就已经启动,目前完成一期临床和二期临床。包括数百人的临床研究表明,儿童组(3岁-17岁)接种疫苗之后,安全性良好,和18

岁的成人组一样安全。同时,抗体水平也和成年人是一样的。此前只有美国辉瑞和德国复必泰新冠疫苗获得美国和欧盟批准,用于12-15岁青少年接种。

在谈及新冠疫苗对儿童青少年的安全性和有效性问题时,免疫健康领域专家庄时利和表示,关于儿童青少年接种科兴疫苗的部分研究结果已经发表在《柳叶刀》的预印本网站上,总体来说,儿童青少年接种科兴疫苗的耐受性良好,并且诱导出强烈的中和抗体反应。

## 儿童青少年接种新冠疫苗的流程和成年人有什么不同?

尹东卫表示,“同样的疫苗、

同样的剂量、同样的程序可以给3-17岁这个年龄段接种”。可见,儿童青少年的接种流程和成年人是一样的。

## 儿童青少年何时开始接种新冠疫苗?

这次广州疫情中发现的感染者中,孩子的数量比以往本地疫情中多。接种疫苗可以最大程度地保护孩子们不被病毒感染,至于什么时候可以接种以及如何接种的问题,尹东卫表示,将由国家卫生健康委组织有关专家,根据中国现在疫情的需要和人群的构成来有秩序的推动不同年龄组的疫苗使用。

科兴控股生物技术有限公司

司新闻发言人刘沛诚在接受采访时表示,公司目前正在全球开展或计划开展多项研究,包括考察小年龄组和特殊人群(比如孕妇等)新冠疫苗接种问题。

科兴疫苗被批准适用于3-17岁未成年人接种,将新冠疫苗保护群体范围大幅扩大,这在病毒变异速度加快、全球疫情仍严峻的当前情势下,更具现实意义。

因为,只有接种疫苗的群体越庞大,安全防护网才会织得更密实。也唯有如此,才能在社会各方的共同努力下,及早建立起免疫屏障。

据新华社